
 

VERBALE DEL 21 MARZO 2019 

L'anno 2019, il giorno 21 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

164251 del 28/02/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:52 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente ricorda che oggi alle ore 17:30 presso il Teatro Brancaccio Auditorium Di Matteo si terrà la 

proiezione del film “L’ultimo sorriso” dedicato a Padre Pino Puglisi. 

Il Presidente ringrazia gli ospiti presenti in aula: Igor Gelarda, capogruppo della Lega in Consiglio comunale 

e responsabile regionale enti locali, Elio Ficarra vice capogruppo della Lega in consiglio comunale e 

responsabile enti locali per la provincia di Palermo, Andrea Aiello vice presidente della V circoscrizione e 

vice coordinatore cittadino e Salvatore Mattaliano impiegato comunale facente parte del partito politico 

della Lega. 

Il consigliere Marchese esprime vivi ringraziamenti per la prontezza di azione dell’Arma dei Carabinieri che 

ha sventato un attentato terroristico nei confronti di un autobus con a bordo una scolaresca di 51 bambini. La 

cosa che lascia ancora più perplessi è che l’autista senegalese aveva precedenti penali di abuso su minori. Si 

augura che in futuro si possa essere più selettivi nel dare lavoro soprattutto quando ci sono di mezzo 

bambini. 

Il Vice Presidente Savoca comunica che oggi in aula sono presenti i consiglieri comunali del partito politico 

Lega in quanto lui e i consiglieri Cardella e Scarlata aderiscono a questo partito. 

I consiglieri Scarlata e Cardella esprimono soddisfazione ed orgoglio per il loro passaggio e sperano di dare 

un valido contributo al territorio ed essere sempre vicini ai cittadini come hanno sempre fatto. La loro 

decisione è stata ben ponderata, si identificano nella Lega che ritengono sia l’unico interlocutore per il 

riscatto e la riqualificazione della Sicilia. Il consigliere Cardella aggiunge di essere stanco della vecchia 

politica. 

Anche il Vice Presidente Savoca ritiene che l’unico prospettiva dello scenario politico va individuato in 

Matteo Salvini e nella sua politica del fare, sottolinea come a suo avviso sia l’unica persona coerente con se 

stesso in quanto prende degli impegni che vanno mantenuti e va verso i cittadini senza distinzione di casta. 

È orgoglioso di fare parte di questo partito politico dove si lavorerà per i cittadini per risolvere i problemi 

quotidiani. Coglie l’occasione per informare il consiglio che in piena sinergia i tre consiglieri che hanno 

aderito a questo partito politico hanno deciso di eleggere il consigliere Scarlata loro capogruppo. 

Tutti i consiglieri augurano buon lavoro ai colleghi, certi che continueranno ad essere battaglieri nel 

territorio e a mettere i cittadini al primo posto come hanno sempre fatto. Sono altresì contenti che avranno in 



 

 

Consiglio comunale due consiglieri di riferimento con cui interagire, in questo modo potranno essere ancora 

più attivi nel territorio. 

Anche il Presidente Greco fa gli auguri ai consiglieri, certo che il loro passaggio non lederà il loro modo di 

operare. La loro costanza sarà sempre profusa verso i cittadini e il territorio che hanno a cuore. 

Il Presidente propone la nomina degli scrutatori Guaresi, Scarlata e Tusa per consentire al pubblico di 

parlare. Detta nomina viene approvata all’unanimità. 

Sia il consigliere comunale Elio Ficarra che il consigliere comunale Igor Gelarda, si compiacciono per la 

decisione dei tre consiglieri, sono certi che la loro adesione alla Lega è un’ulteriore tassello del cammino di 

crescita del partito a Palermo, che ha diritto ad avere un governo del buonsenso ispirato alle politiche chiare 

e nette del Vicepremier e Ministro dell’Interno, Matteo Salvini. Sono orgogliosi che hanno preso coscienza 

che Palermo è allo sbando e va ricostruita. Non si può restare ancora in balìa di una politica dannosa come 

quella messa in atto dall’amministrazione comunale guidata dal sindaco Orlando. 

Il Presidente Greco ringrazia gli ospiti per il loro intervento e si prosegue con i lavori d’aula.  

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il Presidente chiede il prelievo della mozione a firma 

congiunta di tutto il consiglio prot. n. 1796279 del 20.12.2018 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Realizzazione prolungamento rete illuminazione pubblica 

su tratto di via Gibilrossa che va dal civico n. 21/A fino a via Francesco Zerilli e il Presidente la descrive 

brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:30.  

Alla stessa ora il Presidente e il consiglio salutano gli ospiti che si allontanano dall’Aula. Escono anche i 

consiglieri Guaresi, Marchese, Serio, Tusa e Viscuso. Pertanto mancando il numero legale si rinviano i 

lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       
                       Giacomo Viscuso                                                                     Mario Greco 
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